

УДК 712.41

ЖИВЫЕ ИЗГОРОДИ КАК ЭЛЕМЕНТ САДОВО-ПАРКОВЫХ КОМПОЗИЦИЙ

*Токарева Д.Ф., студентка 3 курса ФАЗРиПП
Научный руководитель – Шайкин С.В., к.с.-х.н., доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ*

Ключевые слова: *живая изгородь, растение, благоустройство.*

В статье рассказывается о том, для чего используются живые изгороди и какие парки задумано благоустроить в Ульяновской области на 2018 год.

Зеленая изгородь вдоль забора или границы участка – отличное решение для тех, кто стремится сделать ограждение сада гармоничной частью всего ландшафтного дизайна. Кроме того, у живой изгороди есть и еще несколько вполне практических задач. Она скроет от взгляда неприглядные постройки около участка, защитит от загрязнений и шума, создаст особый микроклимат и, наконец, будет прекрасным фоном для многих декоративных растений. [1]

В Ульяновской области на 2018 год задумано обустроить 17 парков, аллей, скверов и площадей. В настоящее время обновление благоустройства общественных территорий (парки, аллеи, скверы и площади) выносятся на общественные обсуждения, которые в 2018 году были приурочены к выборам президента РФ.

Завершился подсчет голосов за проекты, которые благоустроят в 2018-2022 годах в ходе проекта «Комфортная городская среда». 18 марта наряду с президентскими выборами рейтинговое голосование проходило в 8 муниципальных образованиях, еще в пяти – 20 марта. Всего в голосовании приняло участие 145 тысяч человек.

«Я уверен, что формирование комфортной городской среды является одним из самых важных и нужных совместных действий власти и людей, – заявил губернатор Ульяновской области Сергей Морозов. – Благодаря этому мы видим, как страна становится комфортной для проживания населения. Мы отошли от узкой программы благоустройства населённых пунктов к более широкому и профессиональному подходу. Мы стали активно подключать жителей региона, организовали уроки горсреды в школах, конкурс детских рисунков. Граждане

показали нам, каким они мечтают видеть свой населенный пункт или микрорайон».

Самыми активными в Ульяновской области оказались жители районного центра Большое Нагаткино, здесь проголосовало 53% населения. В Новоспасском свои голоса отдали 42% жителей. Также в числе активных граждан жители Мулловки, Сенгилея, Инзы, Барыша, Димитровграда и Ульяновска.

«У нас в стране впервые в день выборов проведено столь масштабное голосование за проекты городской среды.» – рассказала заместитель председателя правительства Ульяновской области Светлана Колесова.

Территории, которые в муниципалитетах получили первые места, включают в программу и утвердят к реализации в этом году. До 15 апреля будут доработаны дизайн-проекты и начнутся конкурсные процедуры по строительным работам.

Всего по итогам рейтингового голосования будет благоустроено 17 общественных пространств. В Ульяновске горожане захотели обустроить парк «Прибрежный» в Новом городе и бульвар «Камышинский». Наибольшую активность среди районов города проявили Заволжский и Засвияжский.

В районах обновятся преимущественно парки. В Большом Нагаткино это парк «Семейный», в Новоспасском – парк Победы, в Майне – парк у дома культуры, в Ишеевке – парк «Вдохновение», в Октябрьском – парк 55-летия победы, а также парк культуры и отдыха в Карсуне. В Николаевке жители проголосовали за благоустройство площади Ленина.

Важным элементом ландшафтного дизайна являются живые изгороди, формирующиеся из деревьев и кустарников как лиственных, так и хвойных пород. Подходящие для этой цели виды должны обладать способностью переносить регулярную стрижку, закладывать большое количество придаточных почек, дающих новые побеги, создавать густую листовую поверхность, отличаться декоративностью листьев (красивой окраской, блестящей поверхностью листовых пластинок, сохранением зеленого цвета до поздней осени или его эффектным осенним изменением). [2]

Для создания живых изгородей и бордюров актуально использовать густые и строго регулярные одно-, двух- и трехрядные посадки из хорошо стригущихся деревьев (ель обыкновенная, туя западная, липы – мелколистная и крупнолистная, вяз шершавый, граб обыкновенный,

бук лесной, клен полевой) и кустарников (бирючина обыкновенная, боярышник, ирга канадская, кизильник блестящий, сирень обыкновенная и др.).

Библиографический список:

1. Семенютина, В.А. Живые изгороди из кустарников как элемент озеленения населенных пунктов в засушливых условиях / В.А. Семенютина, А.Ш. Хужахметова, О.И. Дрепина // Международный студенческий научный вестник. – 2015. – № 2-3. – С. 377-379.
2. Лежнева, Т.Н. Основы декоративного садоводства: учебное пособие / Т.Н. Лежнева. – М.: Академия, 2011. – 80 с.

EARTH OF HISTORICAL AND CULTURAL PURPOSE

Tokareva D.F.

Keywords: *a hedge, a plant, an accomplishment.*

The article tells about the use of hedges and what parks are planned to be landscaped in the Ulyanovsk region for 2018.